

的丰碑。党的二十大报告宣示新时代新征程中国共产党的使命任务，明确提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，深刻阐述中国式现代化的五个方面中国特色、凝练九个方面本质要求。强调前进路上必须牢牢把握“五个坚持”重大原则，深刻表明中国式现代化不仅是对西方资本主义现代化的历史性超越，也是人类社会发展史上史无前例的。中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，报告对中国式现代化本质要求的科学概括，是党深刻总结我国和世界其他国家现代化建设的历史经验，是加快实现中国式现代化在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富而形成的理论结晶。各级妇联组织和广大妇女群众要深刻学习领会中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则、战略布局和战略举措，为新时代新征程中国式现代化的理论创新、实践创新、制度创新贡献巾帼智慧和力量。

四、在中国共产党发展史上树立起了全面从严治党的丰碑。党的二十大科学分析党的建设面临的形势和任务，深刻指出全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。党的十八大以来全面从严治党，解决了党内许多突出问题，但党面临的“四大考验”“四种危险”长期存在，管党治党一刻也不能放手，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。报告从七个方面进行了战略部署，强调全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观念，贯彻群众路线，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。各级妇联组织和广大党员干部要深刻学习领会全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路，认真学习贯彻习近平总书记瞻仰延安革命纪念地时的重要讲话，弘扬伟大建党精神，弘扬延安精神，持续深化整治“四风”，创新抓好新时代廉政文化建设，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

五、在第二个百年奋斗新征程上树立起了团结奋斗的丰碑。党的十八大以来，我们党紧紧依靠人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可能攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。面对百年变局加速推进、世界进入新的动荡变革期的形势，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素明显增多的时期，必须增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。党的二十大鲜明提出“团结奋斗是中

国共产党和中国人民最显著的精神标识，团结才能胜利、奋斗才会成功”，这是从新时代斗争实践中总结出来的重要经验，也是胜利实现第二个百年奋斗目标的重要保证。各级妇联组织和广大妇女群众要深刻学习领会坚持团结奋斗的重大意义，牢记习近平总书记“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’”的嘱托，巾帼心向党、奋进新征程。

党的十八大以来，在习近平总书记的亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，妇女事业取得了辉煌成就，妇女儿童和妇联工作迎来了无比广阔的发展空间。妇女占我国人口半数，家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的基石，党的二十大把妇女儿童事业和家庭建设放在党和国家大局中谋划和部署，“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”再次写入全国党代会报告，将“加强家庭家教家风建设”写入报告，对深化妇联组织改革和建设、有效发挥桥梁纽带作用作出部署，同时还提出“消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视”“建立生育支持政策体系”等要求，充分体现了党对广大妇女儿童和家庭的高度重视。各级妇联组织和广大妇女要把学习好宣传好贯彻落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，认真学习、深刻领会、准确把握蕴含其中的精神实质和丰富内涵，把党的二十大精神贯穿于妇女儿童事业高质量发展各方面全过程，切实做到五个坚持。

一是坚持高扬思想旗帜，把坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”贯通妇女儿童工作始终。学习贯彻党的二十大精神，最根本的是深刻领悟党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程的决定性意义。学习贯彻党的二十大精神，就是要按照“五个牢牢把握”要求，深刻把握中国妇女运动的时代主题，在学深悟透基础上，进一步深化思想认识，更加自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想中领悟新时代妇女工作的思路、方法和路径。紧密结合妇女工作实际，组织130支秦女子宣讲团深入开展“三秦巾帼大宣讲活动”，推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织、进网站、进家庭，坚决当好“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的坚定实践者。通过组织妇联领导干部带头讲、二十大女代表深入讲、妇联执委广泛讲、先进典型结合讲，让妇女群众听得懂、能领会、可落实，把广大妇女紧紧凝聚